COLEGIO SAN CARLOS DE QUILICURA ‘f‘mmﬁw .
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J. VELASQUEZ/C. SOT0/2020 cuanto se dejs se ~ColEcio
SESION 1 (45 MIN) Fbeard Benjain Brit S CRECS

Solucionario de la Evaluacion N° 1 Matematica
(Del 08 de abril al 15 de abril)

Revisa tus respuestas y si tienes alguna duda, comunicate a través del mail:

1

% s 11I° “A”. profesoracarolsv@gmail.com en el siguiente horario: martes y jueves
I » : desde las 16:00 hasta las 17:00.

[1°“B”y lI° “C”: josimarsancarlosdequilicura@gmail.com en el siguiente horario:
martes y jueves desde las 16:00 hasta las 17:00.

Con gusto atenderemos tus inquietudes. jCuidate mucho!

1. ¢Cuantas bolsas de arroz, cuya capacidad es ; kg, se pueden llenar con 4 sacos de arroz, de 30
kg cada uno?

A) 20 B) 45 C) 80 D) 90 E) 180
SOLUCION

La capacidad de cada bolsa de arroz de es 3/2 kg, por lo tanto 2 bolsas pueden contener 3 kg de arroz y asi
sucesivamente.

Si se cuenta con 4 sacos de arroz, de 30 kg cada uno, la cantidad total de arroz es 120 kg. La cantidad de
bolsas de arroz necesarias son:

120 k 2 240
B= 50 =120- 2=~ =80
9 k 3 3
9 g
2. El cuadrado de G + 3) es:
82 8 16 20 100
A5 B) < C) 5 D) — E)—-

SOLUCION

Podemos resolver el problema de dos formas distintas, pero equivalentes. La primera es hacer la suma
dentro del paréntesis y luego elevar al cuadrado del resultado, es decir:

T\’ 1+0\” 10\* 102 100
_+.3 — — — - _
3 3 3 32 9

La otra manera es resolver el cuadrado de binomio y luego sumar los términos obtenidos:

1 S 100
S 43) s 4249 7
(:ﬁ) 0 TV



mailto:profeloreto.scq@gmail.com
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A 0,1 B) 0,3 €) 0,01 D) 0,03 E)0,6
SOLUCION

Veamos que:

_ 1 3 1 _
0,1-3==--3=-—=-=0,3
’ 9 9 3 ’

4. Ceésar deposita en el banco la mitad de su sueldo, al mismo tiempo que destina la quinta parte
de éste a la compra de un refrigerador. ¢Con qué fraccion del sueldo se queda César?

3

Az B: O D) —

6
o B3

SOLUCION

La fraccion del total del sueldo que César dedica a ahorrar y gastar en un refrigerador esta dada por:

1 7
5) 10 10

Sabemos que el total del sueldo lo podemos representar como un entero (1), por lo tanto, la parte del sueldo
que le queda disponible a César para otros fines es lo que sobra del total del sueldo (sabiendo que lo que ya
se utilizo es la fraccidn encontrada anteriormente), esto es:

7 10-7 3

10 10 10

Por lo tanto, esta es la parte del total del sueldo que le queda a César para usar en otros fines.

0,12+0,21
5. ¢(Cual esel valor de — 7
O,1+§
1 1 2 9
A)g B)3 C)3 D) = E) <
SOLUCION
L L L 1
0,12+0,2T 0,33 3 3
1+4 ~ 1 45 5
0,1+ L4 5 5
9 9 9

6. Elvalor de (0,16) 2 corresponde a:
A) -12 B) -10 C) 10 D) 18 E) 36
SOLUCION

Debemos primero transformar el nimero decimal semi periddico en una fraccion, para luego resolver la
potencia, esto es:

o 16—-1 15 1
0,18 = —— = =¢




Ahora que ya tenemos la fraccion equivalente al decimal, podemos aplicar las propiedades de las potencias
para resolver la operacion, y resulta:

7. De las siguientes igualdades, ¢ Cuél(es) es (son) correcta(s)?

— 32
3

II. — =0,06
(1L = =0, 9]
[ TII. 0,81 = — |
11
A) Soélo | B) Sélo 11 C) Sélo 111 D) Solo 1y 11 E)L Iyl
SOLUCION

Aplicando modificaciones de periddico a fraccion:

Por lo tanto | es correcta. Para Il

3
— = 0,00

n

Solo simplificando Ilegamos al resultado esperado. Por altimo 11

81
0,81 = —
‘ 100
Que no se puede simplificar.
4
it
8. El resultado de 5__5 es:
5 4
123 41 3 3
A)-m B)—? C)_H D)0 E)%
SOLUCION
5 N 4 41
4 5 _ 20
3 3 —3
b 4 20
41
3




A)-5 B)-8 C)-9 D) -10 E)8
SOLUCION
(1" + (=) + (-1 + (-2)" =

(1) +(=2) + (1) + (-8) =
1-2+1-8=-8

10. Juan debe estudiar 4 dias para un importante examen. Cada uno de los dos primeros dias
planea estudiar % del total del contenido, el tercer dia § de lo que estudio el primer dia y el
cuarto dia estudiar lo que falta. ¢ Qué fraccion del total del contenido debera estudiar el cuarto
dia?

A; By O3 Dy

E)—
18 18

SOLUCION

. , . .1 . - . - s
Cada uno de los dos primeros dias estudiara A del total del contenido, mientras que el tercer dia estudiara los
dos tercios de lo que estudie el primer dia. La siguiente ecuacion modela lo anterior:

11,21
6 6 36

Donde x corresponde a la fraccion del contenido que estudio el cuarto dia. Luego:

2 2 8 10 5
r=1—-—— B — —
6 18 18 18 0
573
L\ 2
() -
11.
1 1 . 1 1
A)F B)E C)4 D)B E)F
SOLUCION

Para poder desarrollar el problema recuerda que 1™ = 1, para cualquier valor de n € R. Por lo tanto:

[ A A
4-1 41 \4




12 -3—(-7)-5=

A) - 20 B) -38 C) -50 D) 20 E) 32
SOLUCION

Para resolver, primero debemos realizar la multiplicacion:

—3—(=7)-5=—-3—[(~7)-5] = =3 — (—35)
Ahora hacemos la sustraccion:

—3—(=35) = —3+35 =32

13. Elisa tiene un vaso con 0,52525252.... litros de jugo, mientras que su hermano posee el doble
de esa cantidad. ¢ Cuantos litros de jugo tienen entre los dos?

78 78 52 52 104
AZ B O D B

SOLUCION
Como el hermano de Elisa posee el doble de la cantidad de ella, podemos decir que entre los dos tendran

tres veces la cantidad que posee Elisa. Como el nimero es periddico, es necesario cambiar fraccion:
0,5252525252. . .= 52 - 0/99 = 52/99. Luego, solo falta multiplicar por 3: 52/99 * 3 = 52/33
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Edward Benjamin Brift

Guia de Trabajo N° 4 Matematica
(Del 27 de abril al 30 de abril)

Nombre Curso Fecha
e 104172020

Unidad |

OAL1: Realizar célculos y estimaciones que involucren operaciones con nimeros reales: -Utilizando la descomposicion
de raices y las propiedades de las raices. -Combinando raices con nimeros racionales. -Resolviendo problemas que
involucren estas operaciones en contextos diversos.

CONTENIDOS QUE SE TRABAJARAN EN ESTA GUIA

Unidad |
e Tema 2: ;COmo se ordenan y aproximan los nimeros irracionales?

INSTRUCCIONES

e El tiempo estimado para el desarrollo de la guia sera de 90 minutos. Puedes realizarla en dos
sesiones de 45 minutos.

e Los materiales que necesitaras para el desarrollo de la guia seran: lapiz mina, lapiz pasta,
calculadora, goma, saca puntas y una regla.

e El desarrollo de los ejercicios escribelo con lapiz mina y la respuesta final escribela con lapiz pasta.

e Enla Guiade Trabajo N° 5 se anexara la retroalimentacion de esta guia.

jHola! Un gusto saludarte de nuevo, espero que te encuentres muy bien.

En esta guia trabajaras la orden y aproximacion de nimeros irracionales asociados a
raices cuadradas. Recuerda que no siempre los nimeros irracionales estan asociados a
raices cuadradas, por lo que sera necesario en ocasiones utilizar la calculadora o
aproximar manualmente los valores. Comencemos...

1. APROXIMACION DE RAICES CUADRADAS INEXACTAS POR EL METODO
DE ACOTACION SUCESIVA.

Para aproximar raices cuadradas no exactas, se puede aplicar la acotacidn sucesiva. Primero,
se ubica el nUmero irracional entre dos numeros naturales sucesivos, usando la relacion:
a<b o a* < b2

Para aproximar un nUmero irracional debes
seguir la siguiente logica:
1<2<4
=Vi<VZ<Va
e1<yV2<2
Con esto diremos entonces que V2 es mayor que uno y menor que dos.




EJEMPLO: Ahora, aproximaremos v 10, pero esta vez, lo haremos paso a paso.

PASO 1: Decide entre qué nimeros naturales esta v/10 observando las raices cuadradas
exactas. En este caso tenemos:

Vi=1 Va=2 V9 =3 V16 = 4
PASO 2: Como 10 se encuentra entre 9 y 16, entonces v 10 esta entre 3y 4.

PASO 3: Finalmente tenemos que la solucion es: 3 < /10 < 4 Es decir, v10 es mayor que 3
y menor que 4.

—_—
COMPRUEBA EL RESULTADO EN TU CALCULADORA. /@ ?\\

4 Y
Y

Actividades de prdctica

Decide enifre qué niumeros enteros se encueniran los siguientes iracionales

’
1) _ <V8<__ N&

E 2) _ <\21<____ = E
E 3) <3< E
E 4) _ <\28<____ E
E 5) _  <\75<__ E
E 6) _  <+vé6l<_ E
E 7) _ <y101<__ E
E 8) ___ <\149< ____ E

PERO...

5
1
i
Si la raiz fiene un nUmero afuera se utiliza la siguiente propiedad: i
aVb =%ar - b i

ejemplos de esta son: :

5v2 =4/52-2=+25-2 =50 i

4V3 =+4%-3=+16-3 =48 i

3Wv6 =+3%2-6=v9-6 =V54 )

i

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1




Actividades de prdctica

2. ORDEN DE NUMEROS IRRACIONALES.

Para ordenar nimeros representados con raices cuadradas, una técnica apropiada consiste en
elevar al cuadrado cada namero y ordenarlos segun corresponda al orden de los valores
obtenidos.

POR EJEMPLO: Ordena de menor a mayor los siguientes nimeros irracionales:

2\V5: 4V2: 2V3:4V3

PASO 1: Elevamos al cuadrado cada nimero y resolvemos la potencia de la siguiente manera:

(2V5) =22-(V5) = 4-5=20
(4V2) =42-(V2)" = 16-2 = 32
(2\/§)ZZ=22-(\/§)22=4-3=12
(4V3) =42-(V3) =16-3=48

PASO 2: Ordenamos los nimeros obtenidos de menor a mayor.
12 <20<32<48

PASO 3: Luego, los numeros irracionales en el mismo orden.

2vV3 < 2V5 <42 < 43




Actividades de prdctica

1. ORDENA DE MENOR A MAYOR LOS SIGUIENTES NUMEROS REALES

200° i
| b.3V5; 2V3; £ 058
. VE V27 A7 242
d.3VZ; VT 2 42
ie.m: V3; %: 2,9 i
if 2V8; V15, 2—52: 4,08 i

Recuerda que en la plataforma pedagogica PUNTAJE NACIONAL
puedes conseguir material de apoyo como el que se presenta a
continuacion.

Estos videos te ayudaran con la realizacion de las actividades. Préstales
mucha atencién.

= Aproximacion de raices cuadradas inexactas por el método de acotacion sucesiva:
https://www.youtube.com/watch?v=IfYmG6uUdS8

= Orden de nimeros irracionales: https://youtu.be/vWzbjlpYgao

iMUCHOS EXITOS!
CUIDATE MUCHO.


https://www.youtube.com/watch?v=IfYmG6uUdS8

